

Vlada Republike Crne Gore
Ministarstvo kulture, sporta i medija
Podgorica

**Centralna narodna biblioteka RCG
"Đurđe Crnojević" - Cetinje**

**IZVJEŠTAJ O RADU
za 2006. godinu**

Cetinje, mart 2007.

<http://www.cnb.cg.yu>

e-mail: cnb.cg.yu

Uvod

Radovi na sanaciji i rekonstrukciji zgrade Biblioteke

Početak 2006. godine odvijale su se pripreme u vezi sa realizacijom Projekta restauracije, sanacije i rekonstrukcije objekta CNB (bivše italijansko polsanstvo) iz sredstava donacije Vlade kraljevine Norveške u ukupnom iznosu od 414290,32 eura. U maju mjesecu potpisan je Sporazum o razumijevanju između Ministarstva kulture i medija Crne Gore, CNB "Đurđe Crnojević" i IMG grupe iz Beograda u svojstvu zastupnika donacije, dokument kojim je označen početak realizacije Projekta. Nakon završene revizije Idejnog projekta, IMG grupa, angažovana od strane donatora da rukovodi čitavom organizacijom posla, raspisala je međunarodni tender za izradu Glavnog projekta. Najpovoljniju ponudu dala je projektantska kuća iz Skoplja, "Pela projekt", koja je angažovana da u odgovarajućem roku uradi glavni projekat restauracije, sanacije i rekonstrukcije Biblioteke. Na osnovu Sporazuma o razumijevanju, CNB je bila obavezna da odredi tehničkog saradnika na Projektu, i uz konsultaciju sa menadžerima iz IMG, angažovan je dipl.ing.arh. Dragoslav Mijušković. Za nostrifikaciju Glavnog projekta IMG je odabrao i ugovorio posao sa Zavodom za urbanizam i projektovanje Herceg - Novi. Tehničku kontrolu Glavnog projekta, na preporuku Ministarstva za urbanizam radi RZUP, Podgorica. Nakon procjene da su poslovi na reviziji Glavnog projekta pri kraju, IMG je raspisao tender za Izvođački projekat. Najpovoljniju ponudu dala je građevinska firma "GP Cetinje", i ona je od strane IMG odabrana da izvodi radove. U septembru je sklopljen Ugovor o izvođenju radova u iznosu od 360000 eura, sa rokom njihovog završetka od 3 mjeseca. Poslovi na restauraciji fasade, spoljnjem uređenju zgrade, kao i neki unutrašnji radovi počinju već u septembru. Revizija Glavnog projekta, kojeg čine 9 svezaka (Arhitektura, Konstrukcije, Mašinske instalacije, Vodovod i kanalizacija, Električne instalacije, PP zaštita, Spoljašnja PP zaštita i Baštenska vodovodna mreža sa rezervoarom, Hortikultura, Odvod vode iz depoa) je u tom momentu bila pri kraju, čekale su se samo ispravke na projektima elektroinstalacija i PP zaštite. Preduzeće "Lipa" iz Cetinja angažovana je da vrši nadzor nad izvođenjem radova, a supervizori su inženjeri IMG, dr. arh. Lazar Šumanov i dipl. ing. građevine Ljiljana Živanović.

Nažalost, dinamika i kvalitet izvedenih radova, nijesu zadovoljili investitora (donatora), i nakon nekoliko neuspjelih pokušaja od strane IMG da se sporazumno riješi nastali spor sa GP Cetinje, došlo je do raskida ugovora od strane donatora sa izvođačem.

Krajem godine, zastupnik donacije Vlade Norveške, gđin Hanas Torger, posjetio je Biblioteku i izrazio uvjerenje da objekat neće trpjeti štetu zbog raskida ugovora, kao i da će se već krajem januara 2007. uvesti novi izvođač u posao, odnosno nastaviti započeti radovi.

O svim problemima koji su se događali u vezi sa ovim poslom, Ministarstvo kulture, medija i sporta je blagovremeno obavještavano, kao i UO CNB.

Na inicijativu UO CNB, direktor Biblioteke je uputila Ministarstvu kulture, medija i sporta kao i Vladi Crne Gore zahtjev za dodatna finansijska sredstva kako bi se svi radovi predviđeni Glavnim projektom završili, a ukupna procjena je oko 1.000.000,00 eura.

Stručno vijeće Biblioteke je u skladu sa situacijom, na inicijativu Direktora, donijelo Plan rada u vanrednim okolnostima. Redovni, tekući poslovi u drugom polugodištu nijesu se mogli odvijati predviđenom dinamikom i u planiranom obimu.

Realizacija II faze projekta Virtuelna Biblioteka Crne Gore

U 2006 godini, uprkos svih teškoća i nemogućih uslova u kojima je CNB radila izazvanih početkom i prekidom radova na sanaciji objekta, odvijale su se intenzivne aktivnosti i pripreme za početak realizacije II faze Projekta VBCG. Sprovedena je anketa na terenu, koja je obuhvatila sve narodne biblioteke, nekoliko specijalnih i fakultetskih, kao i dvije školske biblioteke. Cilj je bio da se na osnovu snimljenog stanja definišu mogućnosti i potrebe za uključenje novih članica u II fazu VBCG.

Nakon usvajanja Akta o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta na sjednici UO CNB i njegove verifikacije od strane Ministarstva kulture i medija, stekli su se zakonski uslovi za formiranje COBISS Centra. Dva sistem inženjera su početkom godine obučena u IZUM-u, Maribor za rad na ovim poslovima. Nakon dobijene saglasnosti od strane Ministarstva kulture, medija i sporta za otvaranje novog radnog mjesta, jedan sistem inženjer je putem oglasa primljen u radni odnos.

18. decembra 2006, potpisan je od strane direktora IZUM-a Tomaža Seljaka i direktora CNB "Đurđe Crnojević" Jelene Đurović, Ugovor o implementaciji COBISS sistema u Crnoj Gori, koji znači preuzimanje odgovornosti i kompetencija od strane CNB za umrežavanje svih biblioteka u Crnoj Gori u jedinstveni bibliotečko-informacioni sistem. Ugovorom su definisane obaveze CNB, odnosno COBISS centra prema članicama sistema unutar mreže, kao obaveze CNB prema IZUM-u Maribor.

Krajem godine organizovan je II sastanak direktora svih matičnih biblioteka Crne Gore, kao i direktora svih dosadašnjih članica sistema, u cilju upoznavanja sa obavezama i novinama koje proističu iz Ugovora. Krovni ugovor podrazumijeva da sve dosadašnje članice COBISS Crna Gora do kraja januara 2007. treba da raskinu ugovore sa IZUM-om i da sklope nove ugovore o implementaciji COBISS sistema sa CNB, uz plaćanje odgovarajuće članarine. Predviđeno je da u cijenu članarine koju će biblioteke plaćati CNB-u bude uračunata licenca za korišćenje softvera, a koju je dužna CNB plaćati IZUM-u za sve korisnike sistema.

Konstituisanje Odjeljenja za razvoj bibliotečke djelatnosti

Formiranje novog odjeljenja u okviru kojeg treba da radi COBISS centar se odvijalo dosta sporo zbog veoma teških okolnosti u kojima se Biblioteka našla u posljednjem kvartalu 2006. godine, o čemu je bilo riječi na početku uvoda u ovaj izvještaj. Da bi Odjeljenje moglo da funkcioniše potrebna su za početak najmanje četiri izvršioca. Dobili smo saglasnost za jedno radno mjesto - sistem inženjer, a naša je procjena da ostala radna mjesta zajedno sa rukovodiocem biramo iz postojećeg

kadra. Kadrovskim pomjeranjem ostaju upražnjena radna mjesta za koja treba da dobijemo saglasnost u smislu finansiranja iz budžeta. Sljedeći problemi, zbog kojih su kasnila rješenja po novoj sistematizaciji, odnosno sklapanje novih ugovora o radu, nastali su zbog dugotrajnog odsustva našeg pravnika. CNB se i zbog te činjenice našla u dosta složenoj situaciji. Nakon nekoliko konsultacija došli smo do kadrovskih rješenja, te će Odjeljenje biti pravno i formalno konstituisano početkom 2007.godine.

Rekonstrukcija krova na zgradi Muzejskog odjeljenja

Na zahtjev Biblioteke od strane Ministarstva kulture i medija odobrena su sredstva u iznosu od 68.000 eura za kompletnu rekonstrukciju krova zgrade bivšeg Francuskog poslanstva, koji je dotrajao i zbog čega su se nekoliko puta desile veće poplave i nanijele ogromne štete muzejskim fondovima i zbirka koje se tamo čuvaju..

S obzirom da je objekat spomenik kulture, potrebno je ispoštovati zakonsku proceduru prilikom bilo kakvih intervencija. Kako konzervatorski uslovi nijesu bili u skladu sa propisima, to smo morali ponoviti zahtjev prema RZZZS Cetinje, tako da nijesmo uspjeli da u prošloj godini realizujemo ova sredstva. Sredstva su u cjelini na žiro računu Biblioteke i poslovi će se realizovati u narednoj godini u skladu sa svim zakonskim procedurama.

Revizija posebnih fondova i zbirki

Revizija osnovnog fonda monografskih publikacija i fonda časopisa, prenosi se kao zaostatak iz prethodne godine. Prioritet na reviziji u 2006. godini dat je posebnim fondovima Biblioteke (zbirka rukopisa i arhivalija, kartografsko-geografska zbirka, likovno-grafička i muzička zbirka), koji su morali da se privremeno izmjestu u glavni depo, kako bi se oslobodile prostorije u potkrovlju za nesmetano izvođenje radova.

Arhiviranje rukopisnih inventarnih knjiga

Materijalne i signaturne inventarne knjige, koje su ručno vođene od osnivanja Biblioteke do 2004. godine, popisane su, zaključene i arhivirane. Ukupno je arhivirano 207 inventarnih knjiga. Od 2004. godine, Biblioteka je prešla na automatsko inventarisanje tekućeg priliva publikacija u COBISS-u.

Matična služba

Novom organizacijom i sistematizacijom radnih mjesta, stekli su se uslovi da matična služba postane sastavni dio Odjeljenja za razvoj bibliotečke djelatnosti, gdje objektivno i pripada. U ovoj godini je izvršen redovni obilazak biblioteka po Crnoj Gori za koje je CNB matična biblioteka, obavljen stručni nadzor i predložene mjere za unapređenje rada u skladu sa Zakonom o bibliotečkoj djelatnosti. Izvršen je uvid u rad 20 narodnih biblioteka, Univerzitetskoj i Biblioteci CANU. Takođe,

urađen je plan obilaska školskih biblioteka u opštinama u kojima narodne biblioteke ne ispunjavaju uslove za vršenje matičnih funkcija (Danilovgrad, Ulcinj, Kolašin, Mojkovac, Berane, Plav, Andrijevića, Rožaje, Žabljak, Plužine i Šavnik). CNB ima samo jednog referenta na matičnim poslovima, pa je obilazak školskih biblioteka bilo nemoguće realizovati dok se ne završe poslovi prikupljanja podataka iz svih opština.

Učešće u izradi Izvještaja o stanju bibliotečke djelatnosti u CG

Izvještaj o stanju bibliotečke djelatnosti, usvojen na sjednici Vlade Republike Crne Gore, od 11. maja 2006. god., na čijoj izradi je CNB aktivno učestvovala, zamišljen je kao temeljni dokument za izradu novog zakona o bibliotečkoj djelatnosti. U Programu Vlade za 2007. godinu predviđeno je donošenje ovog zakona za posljednji kvartal godine. Predstavnik CNB u radnoj grupi za izradu Izvještaja je bila Dragica Lompar.

Izdavačka djelatnost

CNB je publikovala prvu svesku *Tekuće bibliografija monografskih publikacija za 2002*, kao i časopis *Bibliografski vjesnik*, br.1,2,3 za 2006. Nažalost, ni ove godine nije izašao ni jedan tom sa projekta *Crnogorska retrospektivna bibliografija 1494-1994*. Od ostalih izdanja objavljena je zbirka eseja *Crnogorsko proljeće Čeda Vukovića* i *Portreti IX Dušana Martinovića* iz edicije Biobibliografije.

Tom IV, knj. 1 još uvijek nije izašla iz štampe, jer se godinama ne može postići dogovor sa autorom oko predaje rukopisa. Stoga bi bilo neophodno u sljedećoj godini naći rješenje za neopravdano dugo čekanje ovog rukopisa ili, pak, angažovati drugog bibliografa, kako čitav projekat ne bi bio doveden u pitanje.

Publikovanje WEB strane CNB

Uspjeli smo nakon iscrpnih priprema da publikujemo dugo očekivanu, veoma sadržajnu, informativnu i isto tako uspješno dizajniranu Web stranicu Biblioteke, povezanu na nekoliko linkova. Nedostatak je što još uvijek nije urađena Web stranica na engleskom. S obzirom da smo morali angažovati stručnjake po ugovoru van Biblioteke, bilo je teško iskoordinirati sve poslove oko Web sajta. Još uvijek nemamo obučeno lice za ažuriranje sajta.

Kulturne aktivnosti . Izložbe

Veoma zapaženu izložbu "Stranci o Crnoj Gori" realizovali smo u maju mjesecu. Izložbu su činili originalna djela koja Biblioteka posjeduje kao i objavljeni prevodi, a drugi dio su činili plakati idejno osmišljeni i dizajnirani da na savremen i atraktivan način predstave ovu značajnu temu.

U saradnji sa Muzičkom akademijom i Fakultetom likovnih umjetnosti priredili smo multimedijalni program u slavu 250 godina Mocarta.

Biblioteka je imala zapaženo učešće na dva sajma knjiga, u Podgorici i Beogradu. U okviru sajma u Podgorici, organizovane su dvije promocije: izdanja CNB i Izložbe „Stranci o Crnoj Gori“.

Međunarodna saradnja. Aktivnosti. Edukacija

Potpisan Sporazum Cobiss/Net u Skoplju sa direktorima svih nacionalnih biblioteka u čijim zemljama se koristi ovaj sistem;

Potpisivanje Ugovora o saradnji sa Nacionalnom i Univerzitetskom Bibliotekom "Kliment Ohridski" iz Skoplja;

Prisustvovanje Generalnoj konferenciji ISSN u Parizu;

Učešće u Projektu INTERREG, u okviru konferencije biblioteka Mediterana u junu mjesecu u Bariju, direktor CNB Jelena Đurović učestvovala je na Okruglom stolu sa referatom na temu Kvalitet u bibliotekama;

Prisustvovanje ISBN konferenciji u Parizu, kao nove članice;

Izlaganje stare i rijetke knjige "Triod postni" na Sajmu Fiera del Levante u Bariju u paviljonu Pulja i Balkan;

Učešće delegacije - četiri člana na Konferenciji Cobiss 2006. u Mariboru;

Potpisan Sporazum Cobiss/Net postojeće članice (Slovenija, Srbija, BiH, Makedonija i Crna Gora) sa novim članom Bugarskom.

Donacije

Pored donacije Vlade Kraljevine Norveške za rekonstrukciju, restauraciju i adaptaciju bivšeg Italijanskog poslanstva, koja je u fazi realizacije, CNB je konkurisala za donaciju Vlade Japana u iznosu od oko 60.000 eura. Kandidovan je Projekat opreme za mikrofilmovanje i digitalizaciju stare crnogorske periodike i Zbirke stare i rijetke knjige. Realizacijom ove donacije, Biblioteka bi uvela najsavremenije metode u cilju zaštite svojih najugroženijih i najvrednijih fondova, a putem Interneta ovi fondovi bi bili prezentirani i dostupni korisnicima širom svijeta. Kandidovan je i odobren Projekat računarske učionice kod IRD za donaciju opreme koju čine 6 PC sa pratećom konfiguracijom.

Sredinom 2006. godine Biblioteka je dobila na poklon od IZUM-a, Maribor dizel-elektro agregat (PH 35E FG WILSON) jačine 35 kW , koji će omogućiti neprekidno napajanje strujom. Od IZUM-a su dobijena i 2 UPS (aparati za prenaponsku zaštitu) jačine 3000W i 7000W, kao i 15 PC. Ukupna vrijednost donacije iznosi 34.800 eura.

Finansiranje iz budžeta. Sopstveni prihodi

Finansiranje iz budžeta za ovu godinu iznosi 184.430,59 eura, uvećano za kompenzaciju duga za električnu energiju 21.716,78 eura. Sve skupa iznosi 206.147,37 eura.

Za rekonstrukciju krova bivšeg Francuskog poslanstva Ministarstvo kulture, medija i sporta opredijelilo je 68.000 eura.

Biblioteka je uknjižila sopstvenih prihoda (članarina, usluge CIP-a, ISBN, ISSN, bar kod, fotokopiranje, prodaja izdanja) ukupno 12.917,32 eura.

Jelena Đurović

ODJELJENJE ZA POPUNJAVANJE, KORIŠĆENJE I ČUVANJE FONDOVA

Rukovodilac Dragica Lompar

Odjeljenje za popunjavanje, korišćenje i čuvanje fondova obuhvata sve vidove nabavke bibliotečke gradje (obavezni primjerak, poklon, kupovinu i medjunarodnu razmjenu); sve operacije na sredjivanju pribavljene gradje (osim stručne obrade), od prijema do smještaja u depo Biblioteke; sve vidove korišćenja bibliotečke gradje i davanja informacija korisnicima; sve vidove zaštite i čuvanja fondova (knjigovezačko-konzervatorsko-restauratorsku službu); kao i prezentaciju bibliotečkog materijala putem izložbi, promocija...itd.

U Odjeljenju rade 23 izvršioca. Zbog vanrednih uslova, nastalih usljed rekonstrukcije objekta, broj izvršilaca se kretao od 23 do 32 zaposlena. Tokom godine dva knjižničara su duže vrijeme odsustvovali (uglavnom bolovanje), što je otežavalo realizaciju poslova u depou za smještaj osnovnog fonda publikacija i rad na prijemu časopisa.

Zbog predviđene sanacije i restauracije Biblioteke, u aprilu se već otpočelo sa iseljavanjem inventara i oslobađanjem kancelarija i pristupilo organizovanju poslova u vanrednim uslovima. Privremeno je prekinuto preuzimanje novih pošiljki obaveznog primjerka Srbije i Vojvodine, da bi prostorije bile spremne za početak radova, koji je bio planiran za jun 2006. godine. Crnogorski obavezni primjerak se kontinuirano inventarisao i obrađivao. Kako je postalo izvjesno da će građevinski radovi trajati mnogo duže nego što je planirano, pošiljke su se ubrzano preuzimale. Na inventarisanju monografskih publikacija iz Srbije i Vojvodine,

bilježimo zaostatak od pola godine. Kad su u pitanju serijske publikacije, zaostatak je osam mjeseci.

Sanacija i restauracija objekta Biblioteke, koja se nije od samog početka odvijala prema planu, uslovlila je nemogućnost realizacije tekućih poslova u planiranom obimu. Ipak, preraspodjelom zaposlenih i radnog prostora, omogućeno je da se najznačajniji zadaci izvršavaju. Tu se misli, prije svega, na čitaonicu, međubibliotečku pozajmicu i crnogorski obavezni primjerak.

Prelaskom na automatsku inventarizaciju, stekli su se uslovi da se rukopisne inventarne knjige zaključe i arhiviraju. Popisani su svi inventari (materijalni i signaturni) od 1946 - 2004. godine i odloženi za trajno čuvanje. Ukupno je arhivirano 207 inventarnih knjiga Biblioteke.

Ono što je za Biblioteku najvažnije jeste da i dalje postoji veliki nesklad između broja zahtjeva za CIP (991) i broja dobijenih naslova crnogorskih knjiga i periodike putem obaveznog primjerka. Stanje se ne popravlja već dugi niz godina, iako se na ovaj problem neprekidno ukazuje nadležnom ministarstvu. Početkom 2006. godine Radna grupa Ministarstva kulture i medija sačinila je Izvještaj o stanju bibliotečke djelatnosti u Crnoj Gori (uz učešće predstavnika CNB »Đurđe Crnojević«), na osnovu kojeg je Vlada RCG donijela zaključke, kojim bi se poboljšali uslovi za obavljanje bibliotečke djelatnosti, To je, prije svega, donošenje novog Zakona o bibliotečkoj djelatnosti, koji bi definisao ulogu i značaj bibliotečke struke u skladu sa savremenim svjetskim principima i standardima.

Retrospektivna obrada monografskih publikacija za elektronski katalog COBISS nastavljena je i u ovoj godini, pa je za potrebe obrade povučeno oko 1500 knjiga iz depoa.

Matična služba je u ovoj godini prikupila podatke sa terena iz svih narodnih biblioteka Crne Gore, sastavila zapisnike o zatečenom stanju i predložila mjere za unapređenje njihovog rada. Evidentno je da nije bilo značajnijeg pomaka u odnosu na 2005. godinu, što je uslovljeno teškim materijalnim položajem većine crnogorskih biblioteka.

Pored navedenog, pripremljeni su podaci o radu Odjeljenja za web stranu Biblioteke, a pripremaju se i tekuće informacije za ažuriranje sajta. Organizovane su dvije veoma zapažene izložbe: **Stranci o Crnoj Gori** i **Izložba muzičke građe povodom 250 godina od rođenja V.A. Mocarta**. Svoja izdanja Biblioteka je predstavila na sajmovima knjiga u Podgorici i Beogradu.

Za svaki segment rada Odjeljenja uredno je vođena prepiska, koja je vrlo obimna i sastavni je dio međubibliotečke pozajmice, međunarodne razmjene, obaveznog primjerka, reklamacija, poklona, otkupa, carinskih deklaracija za pošiljke, odgovora po raznim zahtjevima...

Pregled ostvarenih poslova

1. Obavezni primjerak

- **crnogorski obavezni primjerak**
627 naslova monografskih publikacija,
41 naslov časopisa,
75 naslova novina,

Ostala građa: 39 CD-a, 6 DVD, 7 geografskih karata, 66 kataloga izložbi i 74 plakata;

Napomena: Reklamacijom je nabavljeno 289 brojeva časopisa i novina.

- **obavezni primjerak iz Srbije i Vojvodine**

monogr. publikacije - 7139 naslova
časopisi - 4147 br.
novine 13311 br.

Napomena : Otvoreno 379 novih matičnih kartona novina i časopisa.

- **Upućeno bibliotekama sa kojima CNB vrši razmjenu obaveznog primjerka**

Narodna biblioteka Srbije - 267 naslova
Biblioteka Matice srpske - 210 naslova
Narodna biblioteka Kosova – Biblioteka “Ivo Andrić” – 154 naslova
Biblioteka CANU – 221 naslov
Univerzitetska biblioteka – 151 naslov

2. Poklon i kupovina

- **poklon**

Biblioteka je obezbijedila 293 (629 primjeraka) monografskih publikacija, 8 naslova časopisa, 29 kataloga izložbi, 118 LP ploča, 376 singl ploča, 363 audio kasete i 3 CD.

Iz fonda multiplikata, Biblioteka je uputila na poklon narodnim i školskim bibliotekama 276 monografskih publikacija.

- **kupovina**

53 naslova monografskih publikacija

Kupovinom su nabavljeni naslovi crnogorskih autora, objavljeni od strane bosanskih izdavača, kao i značajna izdanja referensne literature (najnoviji rječnici japanskog, rumunskog, švedskog, češkog, španskog jezika).

3. Međunarodna razmjena

- na planu međunarodne razmjene publikacija Biblioteka je

primila	Poslala
monografskih publ. - 321	monografskih publ. - 338
serijskih publ. - 602 br.	serijskih publ. 852 br.

U ovoj godini dodijeljen je 64 ISSN broj: primljeno je i odgovoreno na 138 dopisa.

4. Međunarodne aktivnosti i saradnja

- Biblioteka je uključena u međunarodni projekte IFLA, ISBN, ISSN, COBISS.net, UNESCO
- Međunarodne konferencije i seminari
 - Generalna ISSN konferencija, Pariz (1 učesnik)
 - Generalna ISBN konferencija, Pariz (1 učesnik)
 - Godišnja COBISS konferencija, Maribor, novembar 2006 (4 učesnika)
 - Okrugli sto "Biblioteke i kvalitet" u okviru Projekta INTERREG, Bari /1 učesnik)
 - Levantski sajam, Bari, septembar 2006. (1 učesnik)
 - Seminar "Dizajn, implementacija i evaluacija za pretraživanje informacija", Beograd novembar 2006 (1 učesnik)
 - Međunarodna radionica na temu „Organizovanje informacija o istraživačkim potencijalima i rezultatima istraživačkog rada, Maribor (1 učesnik)
 - Trodnevni seminar COBISS/Katalogizacija 2 - za izradu bibliografija istraživača, Podgorica (1 učesnik)

U okviru **Levantskog sajma** u Bariju, u paviljonu pod nazivom "Pulja i Balkan - putevi mira i razvoja", CNB se predstavila jednom rijetkom i dragocjenom knjigom iz svojih zbirki. U pitanju je postinkunabula "Triod postni", izrađena u štampariji Stefana Marinovića i Vićenca Vukovića u Veneciji 1561. godine. Biblioteka je pokazala spremnost da učestvuje u programima saradnje, koji znače promociju crnogorske kulture i povezivanje putem zajedničkih projekata sa zemljama Mediterana.

5. Korišćenje i smještaj

- U 2006. godini evidentirano je (na osnovu dnevnih izvještaja) ukupno 1527 korisnika, od čega je 2/3 studentska populacija. Prosječna dnevna posjećenost je 6 korisnika.

Zaduženo	Razduženo
monografskih publikacija - 3992	monografskih publ. - 3496
časopisa - 2605 sv.	časopisa - 2552 sv.
novina - 1172 sv.	novina - 1091 sv.

Uloženo je u osnovni fond 7000 novih naslova monografskih publikacija.

Tokom 2006. godine iz depoa CNB "Đurđe Crnojević" povučeno je za retrospektivnu automatsku obradu 1500 monografskih publikacija.

- **Međubibliotečka pozajmica**

Međubibliotečkom pozajmicom u 2005. godini realizovano je 220 dopisa. Upućena je 661 publikacija bibliotekama kojima šaljemo knjige na pozajmicu. Dato je korisnicima oko 1800 raznih informacija.

6. Zaštita bibliotečkog materijala

- U knjigovezačkoj radionici povezano je 368 sv. tekućih novina u tvrdom povezu, 62 sv. u mekom povezu, izvršena je popravka i prepovez 102 knjige iz fonda Biblioteke, izrađeno je 15 kutija za kartoteke, audio kasete i sl.

Napomena: Izvještaj o konzervatorskim poslovima je u sklopu Muzejskog odjeljenja, zbog toga što je u toku realizacija Projekta zaštite stare i rijetke knjige smještenih u zgradi Francuskog poslanstva

7. Matična služba

Matična služba je, saglasno odredbama Zakona o bibliotečkoj djelatnosti, izvršila obilazak svih narodnih biblioteka, Univerzitetske i Biblioteke CANU, o čemu je sastavljen detaljan izvještaj za Ministarstvo kulture, sporta i medija. Izvršen je stručni nadzor u 22 biblioteke, nakon čega su zapisnici o zatečenom stanju upućeni predsjednicima opština, predsjedniku CANU i rektoru Univerziteta Crne Gore kao i rukovodiocima svih biblioteka.. Prilikom obilazaka, u cilju stručnog nadzora o radu biblioteka, podijeljeni su upitnici, koji treba da posluže za izradu raznih izvještaja, pregleda stanja, statistika, idr.

Treba istaći da je CNB, krajem 2006. godine posjetila komisija Ministarstva kulture, sporta i medija, povodom realizacije zaključaka Vlade RCG i tom prilikom im je stavljena na uvid sva tražena dokumentacija o radu Matične službe. Za potrebe ove komisije, izvršeno je kopiranje svih zapisnika, anketa, i ostalih izvještaja u obimu od preko 300 strana.

Uporedo sa redovnim poslovima, matična služba je aktivno učestvovala u anketiranju 20 narodnih, specijalnih i školskih biblioteka, zainteresovanih za uključivanje u COBISS.CG.

Krajem godine održan je II Sastanak direktora matičnih biblioteka u Crnoj Gori na temu realizacije druge faze projekta "Virtuelna biblioteka Crne Gore". Formiranjem COBISS centra pri CNB "Đurđe Crnojević", stekli su se uslovi za umrežavanje još 10 biblioteka (5 narodnih, 3 fakultetske i 2 specijalne).

- **Stručni bibliotekarski ispit**

U 2006. godini je dva puta organizovano polaganje stručnog ispita u Biblioteci. Ispit je prijavilo 19, a položilo 13 kandidata: 8 bibliotekara, 1 viši knjižničar i 4 knjižničara.

- **Edukacija**

Godišnja COBISS konferencija u Mariboru, organizovana je na temu **Uloga biblioteka u obezbjeđivanju transparentnosti bibliografskih pokazatelja naučne, stručne i pedagoške uspješnosti u visokoškolskim i istraživačkim organizacijama**. Konferenciji je prisustvovalo 420 bibliotekara iz 14 zemalja.

8. Kulturne aktivnosti

- Izložba knjiga i tematskih plakata "Stranci o Crnoj Gori", (11. maj - 1. jun 2006)
- "Veče Mocarta" - izložba muzičke građe iz fondova CNB, povodom 250 godina od rođenja V.A. Mocarta
- Učešće na sajmovima knjiga u Podgorici (april 2006.) i Beogradu (oktobar 2006.)

U okviru Sajma knjiga u Podgorici organizovane su dvije promocije: izdanja Biblioteke i Projekta „Stranci o Crnoj Gori“

9. Plasman izdanja CNB

CNB je napravila pomak na polju prodaje svojih izdanja, naročito edicije **Crnogorska bibliografija 1494-1994**. Na sajmovima knjiga, kao i putem pojedinačnih zahtjeva prodajom je ostvaren prihod od 2.112 eura.

10. Ostale aktivnosti

Zaposleni u Odjeljenju su bili tokom godine uključeni u rad komisija za:

- reviziju zbirke muzikalija, kartografske i likovno-grafičke zbirke
- reviziju i izmještanje izdanja CNB
- popis i izmještanje fondova rezervi i multiplikata.

O svim završenim poslovima sačinjeni su detaljni izvještaji.

Planirani zadaci za 2006. godinu nijesu objektivno mogli biti realizovani, što je rezultiralo zaostatkom na prijemu i otvaranju pošiljki obaveznog primjerka Srbije i Vojvodine. Stoga se u 2007. godinu prenosi zaostatak od pola godine. Knjigoveznica je od avgusta 2006. godine van funkcije, zbog radova na sanaciji Biblioteke. U toku

je pripremanje novih prostorija za knjigoveznicu, kako bi što prije otpočela s radom.

Imajući u vidu prekid radova na sanaciji i rekonstrukciji Biblioteke, uz navedene zaostatke, biće vrlo teško planirati poslove i radne zadatke ne samo ovog Odjeljenja, nego i čitave Biblioteke.

ODJELJENJE ZA STRUČNU OBRADU BIBLIOTEČKOG MATERIJALA

Rukovodilac Natalija Bokan

U prvoj polovini ove godine, u Odjeljenju za stručnu obradu bibliotečkog materijala rađeno je na automatskoj obradi bibliotečke građe po međunarodnim standardima. U tom smislu su obavljani sljedeći poslovi : formalna obrada monografskih publikacija - katalogizacija ; sadržinska obrada monografskih publikacija - UDC klasifikacija i predmetizacija ; preuzimanje zapisa iz drugih baza putem COBISS.NET mreže i izrada inicijalnih zapisa (u manjem obimu jer su se ti poslovi odvijali u Odjeljenju za popunjavanje fondova); redakcija formalne i sadržinske obrade monografskih publikacija ; obrada serijskih publikacija ; prekucavanje listića, korektura i ulaganje listića u javne i interne kataloge Biblioteke. Radilo se na izradi CIP zapisa, uključivanje u ISBN - bazu podataka, dodjeli ISBN broja i bar-koda za potrebe crnogorskih izdavača. Prilikom dodjele ISBN - broja prešlo se na novi sistem od trinaest brojeva. Crna Gora je dobila i novi prefiks za državu 9940.

Kako je u ovoj godini započela rekonstrukcija zgrade, donesen je plan rada u vanrednim okolnostima. Radnici Odjeljenja obrade imali su mnogobrojne i raznovrsne aktivnosti u cilju prilagođavanja datim okolnostima, kako prije samog početka radova, tako i u toku izvođenja (radovi su počeli septembra mjeseca). Radilo se na reviziji zbirke (rukopisne, muzičke i kartografsko-geografske). Tom prilikom građa je pakovana i izmještena u depo gdje će ostati do završetka radova. Tri bibliotekara iz odjeljenja su učestvovala u prenošenju bibliotečkog inventara.

Stručna obrada bibliotečke građe putem automatizacije

U prvoj polovini ove godine, stručna obrada monografskih publikacija (katalogizacija, klasifikacija, predmetizacija) kao i redakcija istih, odvijala se prema planu . Knjige su preuzimane iz Odjeljenja za popunjavanje fondova, bez zastoja je rađeno na njihovoj obradi i redakciji, tako da su smještane u magacin relativno brzo. Osim redakcije zapisa tekućeg priliva, vršena je redakcija zaostalih publikacija. Knjige su u manjim količinama dopremene iz magacina, a na poslovima redakcije bila su angažovana još tri bibliotekara, tako da su zaostaci skoro eliminisani.

Sa početkom radova na rekonstrukciji zgrade, uslovi za rad su se značajno promijenili. Na sjednici Stručnog vijeća je dogovoreno da se obustavi honorarni rad na redakciji stručne obrade. U Odjeljenju za popunjavanje, korišćenje i čuvanje fondova , kao što je već rečeno, rađeno je na preuzimanju zapisa putem COBISS.NET

mreže i izrada inicijalnih zapisa, a potom su knjige smještane u depo, znači bez redakcije – u cilju njihove sigurnosti. Redakcija stručne obrade će biti naknadno odrađena kada se za to steknu uslovi.

Izuzetak je muzejski primjerak koji je imao prioritet i u vanrednim uslovima. Kontinuirano je vršena redakcija stručne obrade, lijepljenje naljepnica sa bar kodom. Publikacije su pakovane i otpremane u Muzejsko odjeljenje. U ovom periodu je stručno obrađen i redigovan veći broj doktorskih disertacija (poklon iz 2003.). Biblioteka je dobila poklon publikacija od Matice crnogorske. Urađena je provjera duplikata u lisnim i elektronskom katalogu, a zatim stručna obrada i redakcija zapisa U COBISS-u.

Obrada serijskih publikacija

Na obradi serijskih publikacija (časopisa) u COBISS-u radio je jedan bibliotekar. Rađeni su CIP zapisi za serijske publikacije kao i UDC klasifikacija članaka.

Obrada zbirki (muzička i kartografsko-geografska)

Ni u ovoj godini, zbog tehničkih i kadrovskih problema, nijesu se stekli uslovi za nastavak rada na zbirkama (muzičke i kartografsko-geografske). Kako je bilo potrebno osloboditi prostorije u kojima su bile smjestene zbirke, prije njihovog privremenog izmještanja, urađena je revizija. Na tim poslovima iz Odjeljenja obrade bilo je angažovano pet bibliotekara. Građa je pakovana i prenešena na treći sprat depoa, gdje će se nalaziti do završetka radova. Početkom godine, bibliotekar iz Odjeljenja obrade preuzeo je rukopisnu zbirku pri čemu je urađena revizija ovog veoma značajnog fonda.

Pregled građe za koju je izvršena revizija:

<u>Vrsta građe</u>	<u>Bibliotečke jedinice</u>
LP ploče	6780
Singl ploče	6515
Štampane muzikalije	8004
Kasete	4070
CD (muzičke)	909
CD (ostalo)	242
DVD	32
Video kasete	195
Tečajevi (ploče, kasete)	71
Karte	2407
Atlasi	387
Rukopisi	1345 fascikli (93167 listova)

Usluge izdavačima, izrada CIP-a, ISBN agencija

Sve je veći broj izdavača zainteresovanih za izradu CIP zapisa, uključivanja u ISBN bazu, dodjelu ISBN broja, kao i za izradu bar-coda. O tome govori podatak da je u ovoj godini urađeno oko 30% više CIP-zapisa nego prethodne godine. I dalje su prisutni problemi prilikom njegove izrade, neshvatanja od strane izdavača (štampara) o potrebi dostavljanja preloma rukopisa Biblioteci. U cilju prevazilaženja tih problema izdavačima su na našem web sajtu dostupni obrazci za izradu CIP-a za monografske i serijske publikacije.

Na zahtjev CNB, na Godišnjoj skupštini ISBN agencija u Parizu, Crnoj Gori je dodijeljena početna broјčana oznaka **9940**. Dodjela novih brojeva za crnogorske izdavače počće 1. januara 2007. godine.

Ostali poslovi

Zatvaranjem lisnog kataloga ostao je veliki broj listića za prekucavanje. Svi zaostaci su riješeni (preuzimanjem putem COBISS.NET-a) - na osnovu rukopisnih listića su se povlačile knjige iz magacina. Ovi poslovi su se prenijeli iz prethodne godine godine i okončali sredinom ove. Jedan viši knjižničar i knjižničar, uz povremenu pomoć jednog bibliotekara, su sređivali javni autorski katalog. Osim ulaganja listića vršili su raspoređivanje listića u kutijama (neke su kutije bile poluprazne a neke prilično pune što je otežavalo korišćenje). Radilo se na ulaganju listića u javni stručni katalog (te poslove su obavljali bibliotekari). Ostalo je još da se u stručnom katalogu odradi raspoređivanje listića u kutijama i označavanje.

Edukacija kadrova

U Odjeljenju obrade se radilo na obuci naših bibliotekara i pripravnika za rad u programskom okruženju COBISS - katalogizacija. Redaktor koji radi na uključivanju izdavača u ISBN bazu, dodjelu ISBN broja i izradu bar-cod-a, prisustvovao je godišnjem sastanku ISBN agencija, koji je održan u Parizu 6. i 7. novembra 2006. godine. Prisustvo ovoj konferenciji je od velikog značaja jer su se desile izvjesne promjene u pogledu dodjele ISBN broja - prešlo se na novi sistem od trinaest cifara. Crna Gora je dobila i novi prefiks za označavanje države - 9940.

Kadrovi

U Odjeljenju je radilo 15 izvršilaca: rukovodilac Odjeljenja, 3 redaktora (1 bibliotekar imenovan za redaktora u oktobru mjesecu), 9 bibliotekara, 2 viša knjižničara Prisutna kraća i duža odsustvovanja (2 bibliotekara na dužem bolovanju). U julu mjesecu jedan viši bibliotekar prešao u Odjeljenje za popunjavanje fondova. U Odjeljenju je realizovana obuka kandidata za polaganje stručnog ispita za prolječni i jesenji rok. Obuci je prisustvovalo za oba ispitna roka 13 kandidata.

Pregled ostvarenih poslova u Odjeljenju u 2006. godini

Stručna obrada monografskih publikacija

Katalogizacija monografskih publikacija (AOP)	2122
Klasifikacija monografskih publikacija (AOP)	1944
Predmetizacija monografskih publikacija (AOP)	1561
Preuzimanje zapisa putem COBISS.NET-a	2623

Redakcija kataložkog opisa monografskih publikacija

Redakcija kataložke obrade (AOP)	1949
Redakcija UDC indeksa (AOP)	1863
Redakcija predmetne odrednice (AOP)	1539
Redakcija zapisa preuzetih putem COBISS.NET-a sa oznakom ispravljen zapis C	3561
Izrada inicijalnih zapisa	30
Unos lokacijskih podataka	450

Bibliografski opis serijskih publikacija

Časopisi	naslovi	godišta	Izrada CIP-a	Klasifikacija članaka
	134	803	44	60

Korektura, štampanje i ulaganje kataložkih listića

Korektura otkucanih kataložkih listića	19323
Razvrstavanje listića (po slovima i po UDC)	14710

Dubinsko slaganje listića	28857
Ulaganje listića (autorski i stručni katalog)	24856

Izrada CIP- ova, ISBN - broja, bar-koda

CIP zapisi - katalogizacija u publikaciji	991
Uključivanje izdavača u ISBN bazu podataka	181
Dodjela ISBN broja	846
Izrada bar-koda	256

MUZEJSKO ODJELJENJE

Rukovodilac Slavica Glendža

U Muzejskom odjeljenju se obavljaju poslovi na prikupljanju, obradi, smještaju i korištenju publikacija koje po utvrđenom kriterijumu pripadaju fondu "montenegrine" (crnogorska knjiga i crnogorska periodika). Ovom odjeljenju pripada i Zbirka stare i rijetke knjige i sedam legata. Odjeljenje se nalazi na drugoj lokaciji od glavne zgrade CNB, u zdanju bivšeg Francuskog poslanstva.

U Odjeljenju radi pet izvršilaca: rukovodilac Odjeljenja, viši bibliotekar, bibliotekar, viši knjižničar i knjižničar. Pri Odjeljenju je i Konzervatorska laboratorija, sa tri izvršioca - privremeno, zbog rada na Projektu zaštite Zbirke stare i rijetke knjige.

Program rada za 2006. god. je realizovan. Urađeni su svi tekući poslovi, poslovi na preuzimanju i smještaju monografskih i periodičnih publikacija i nastavljen retrospektivni unos monografskih publikacija iz fonda "montenegrine" u Cobiss-bazu Crne Gore. Radi se i na redakciji zapisa, na ovaj način obrađenih monografskih publikacija. U Cobiss-bazu Crne Gore se vrši i unos stare i rijetke knjige. Preuzet je i veći dio legata dr Nika S. Martinovića. Izvršeno je razvrstavanje preuzetih publikacija (knjige, periodika i arhivska građa), urađena je njihova preventivna zaštita (mehaničko čišćenje) kao i priprema prostorije i publikacija za dezinfekciju u rastvoru timola. Evidentiran je (napravljen je spisak) legat dr Dušana J. Martinovića (popisano je 1277 monografskih i 138 naslova, 527 brojeva, periodičnih publikacija).

Obavljani su i poslovi na obuci kandidata za polaganje Stručnog bibliotekarskog ispita. Prema utvrđenom Planu, nastavljena je i zaštita (konzervacija-restauracija) Zbirke stare i rijetke knjige.

Evidentirane su sve monografske publikacije, iz fonda " montenegrine", izdate do 1945. god., (kako je odlučeno na Stručnom vijeću CNB), zbog eventualnog izmještanja publikacija izdatih poslije 1945. god. u magacinski prostor glavne zgrade CNB.

Zaostatak postoji, jedino, u povezivanju kompletiranih naslova novina iz tekuće produkcije za 2005. i 2006. god., usljed rekonstrukcije glavne zgrade i nemogućnosti rada knjigoveznice.

Kontinuirano je obavljan i rad sa korisnicima. Inače, interesovanje korisnika (uglavnom su to naučni radnici) za fondove Muzejskog odjeljenja je veliko, posebno za fond stare crnogorske periodike. Rađeni su organizacioni, administrativni poslovi i dr.

Pregled ostvarenih poslova u 2006. god.

- Pokloni	6 knjiga; 2 nasl. časopisa
Reklamacije kompletirano	13 nasl. časopisa; 14 nasl. novina
Monografske publikacije	586 knjiga; 41 katalog; 108 nasl.
-Preuzimanje knjiga iz Odjeljenja za obradu bibliotečkog materijala	1789 knjiga; 3 nasl. novina; 4 nasl. dnevnih novina
-Magaciniranje preuzetih knjiga	1789 knjiga
-Upoređivanje evidencionih kartona sa magaciniranim knjigama	1789 knjiga
-Ispisivanje evidencionih kartona (koji su nedostajali)	126 kartona
-Ulaganje evidencionih kartona razvedenih knjiga u Topografski katalog	2047 kartona
-Ulaganje listića u Autorski katalog	8485 listića
Obrada knjiga preko AOP-a (retroaktivni unos od M-12145)	
- Kataloška, UDK i predmetna obrada	886 knjiga
-Kataloška i UDK obrada	562 knjige
-Preuzimanje podataka (host)	403 knjige
-Preuzimanje podataka (cobiss-net)	13 knjiga
-Presignirano duplikata knjiga za Osnovni fond CNB	35 knjiga
-Oštampano naljepnica za obrađene knjige	2100 naljepnica
Redakcija knjiga preko AOP-a (retroaktivni unos od M-12145)	
- Redakcija UDK	2806 knjiga
- Redakcija predmetnica	1236 knjiga
Periodične publikacije	

-Razvrstano, uazbučeno, dubinski složeno	231 nasl. novina 121 nasl. časopisa
-Evidentiranje (kartoniranje), adresiranje, signiranje, tehnička obrada, magaciniranje dnevnih novina	4 nasl. 743 broja; 245 brojeva dodataka
-Evidentiranje (kartoniranje), adresiranje, signiranje, tehnička obrada, magaciniranje tekućih novina	238 nasl.; 1944 broja; 37 brojeva dodataka; 149 napomena
-Evidentiranje (kartoniranje), adresiranje, signiranje, tehnička obrada, magaciniranje časopisa	112 nasl.; 246 brojeva; 20 brojeva dodataka; 43 napomene
- povezano tekućih novina	53 sveske
Legat Dušana Gvozdenovića - Signiranje periodičnih publikacija	65 nasl. časopisa; 622 broja
Korišćenje bibliotečkog materijala	
- Registrovano korisnika	277
- Broj posjeta korisnika	531
- Izdato na korišćenje; razduženo; magacinirano:	
knjiga	796
sv. časopisa	556
sv. novina	877
arhivskih kutija	7
kutija sa fotografijama	5
- Dato informacija	139
Zbirka stare i rijetke knjige	
-Obrada knjiga iz Zbirke preko AOP-a	133
-Izdato knjiga za konzervaciju-restauraciju	20
- Korisnika	20
-Izdato knjiga na korišćenje	40; 53 (za izložbu); dato informacija 71
Konzervatorska laboratorija	
-Konzervirano - restaurirano knjiga iz Zbirke stare i rijetke knjige	22
-Ukorišćeno knjiga iz Zbirke stare i rijetke knjige	6

-Predato na korišćenje knjiga iz Zbirke stare i rijetke knjige -Preventivna zaštita publikacija legata dr Nika S. Martinovića	5 3440 knjiga; 1511 tomova časopisa; 40 paketa novina; 10 paketa arhivalija
--	--

BIBLIOGRAFSKO ODJELJENJE

Rukovodilac Milorad Milović

Protekle 2006. godine rađeno je na poslovima koji su predviđeni Programom rada za tu godinu. Nastavljen je rad na Tekućoj bibliografiji monografskih publikacija za 2002, 2003, 2004, 2005 i 2006. godinu. Takođe, nastavljen je i rad na rukopisima retrospektivne bibliografije u sklopu projekta ***Crnogorska bibliografija 1494-1994. godina.***

U Odjeljenju su radila četiri bibliografa: rukovodilac Odjeljenja - bibliotekar savjetnik, jedan - viši bibliotekar i dva bibliografa sa položenim stručnim ispitom. Plan rada nije u potpunosti ispunjen, iz više razloga. Naime, dva bibliografa bila su tokom godine više mjeseci odsutna (porodiljsko bolovanje). Osim toga, realizaciju plana umnogome su otežavali višemjesečni radovi na rekonstrukciji objekta Biblioteke.

Tekuća bibliografija

Prva sveska **Tekuće crnogorske bibliografije - monografske publikacije : 2002. godina**, publikovana je u septembru, a već u oktobru je prezentiran na međunarodnom sajmu knjiga u Beogradu. Prije predaje rukopisa u štampu uslijedila je tehnička priprema kojom su kreirane korična strana, naslovna i sporedna naslovna strana, a urađen je i predgovor. Ovo su tipizirani elementi koji će se primjenjivati za sve naredne sveske Tekuće bibliografije knjiga. Kompjutersku pripremu rukopisa prve sveske uradio je Dragan Mirković, zamjenik direktora Biblioteke. Ovo je prva sveska urađena na osnovu uzajamnog elektronskog kataloga COBIB.CG, u skladu sa međunarodnim standardom ISBD(M). Sadrži 1032 bibliografske jedinice.

Nastavljen je rad i na rukopisima Tekuće bibliografije knjiga za 2003. i 2004. godinu. Istraživanja za ova dva rukopisa su završena. Bibliografija za 2003. godinu sadrži 1046, a za 2004. godinu - 1054 bibliografske jedinice. Na prvom rukopisu urađena su dva probna ispisa, preko kojih su vršene brojne intervencije. Dosta vremena je utrošeno na sortiranju UDK brojeva i grupa, dotjerivanju ispisa bibliografija u odnosu na indikatore, kao i na provjeri samih ispisa. Za Tekuću

bibliografiju knjiga - 2004. godina urađen je jedan probni ispis. Do konačne pripreme rukopisa biće potrebno uraditi još nekoliko ispisa. Nastavljen je i rad na rukopisima Tekuće bibliografije knjiga za 2005. i 2006. godinu. Ukupno je kumulirano: za 2005 - 503, a za 2006. godinu 299 zapisa.

Planom rada za 2006. godinu bilo je predviđeno da Tekuće bibliografije knjiga za 2003. i 2004. godinu budu pripremljene za štampu. Planirane poslove nije bilo moguće realizovati zbog višemjesečnih radova na rekonstrukciji objekta Biblioteke, što je umnogome otežalo proces rada u Odjeljenju. Naime, početkom jula izmještena je kompletna priručna literatura, a u septembru i inventar iz kancelarija Odjeljenja. Od tada bibliografi su privremeno raspoređeni u drugim kancelarijama, gdje su planirani poslovi obavljani u veoma otežanim uslovima. U ovom periodu rukovodilac Odjeljenja je bio angažovan kao koordinator u akciji popisivanja i izmještanja fondova, zbirki i inventara Biblioteke.

Povremeno je rađeno i na bibliografiji knjiga za period 1995-2001. godina. Broj kumuliranih zapisa po godinama je sljedeći: 1995 - 15, 1996 - 46, 1997 - 46, 1998 - 32, 1999 - 52, 2000 - 108 i 2001 - 242.

Planom rada za 2006. godinu je predviđeno da se započne sa analitičkom obradom priloga u serijskim publikacijama i zbornicima radova i da se angažuje još jedan bibliograf na pomenutim poslovima, ali do toga nije došlo usled pomenutih problema zbog objektivnih okolnosti.

Retrospektivna bibliografija (1494-1994)

Tokom 2006. godine rađeno je na četiri rukopisa u okviru projekta ***Crnogorska bibliografija 1494-1994. godina***. Za rukopis bibliografije članaka, ***Tom III, knj. 17 (1989-1991)*** popisano je i uloženo u odgovarajuće kartoteke 1150 bibliografskih jedinica ukupno.

Nastavljen je i rad na rukopisu bibliografije članaka, ***Tom III, knj. 18 (1992-1994)***, sa kojim se završava najobimniji tom u okviru Projekta. Za period januar-mart (bibliograf koja radi na ovom rukopisu je otišla na porodiljsko odsustv) popisano ukupno 406, a uloženo 480 listića u UDK kartoteke.

Ove godine započeo je rad na još jednom rukopisu bibliografije članaka u okviru Četvrtog toma - tzv. eksteriorika. To je bibliografija, ***Tom IV, knj. 1, sv. 2 (rasprave, članci i književni radovi o Crnoj Gori i Crnogorcima na srpskom i jezicima naroda i nacionalnih manjina bivše SFRJ)***. Ovdje se radi o nešto složenijem procesu rada, jer se za izradu ovog rukopisa moraju koristiti baze i priručna informativna sredstva odgovarajućih nacionalnih centara, kao i već objavljene višetomne bibliografije Jugoslovenskog bibliografskog instituta, Jugoslavenskog leksikografskog zavoda, te tekuće bibliografije bivših jugoslovenskih republika. Do sada, pregledane su sveske tekuće ***Bibliografije Jugoslavije*** JBI-ja, počev od 1950. godine, koja je koncipirana u okviru tri serije - A, B i C. Već sami početak rada nagovještava da se prilična količina građe koja po utvrđenim kriterijumima pripada ovom rukopisu nalazi u istraživanim bibliografijama. Do sada je popisana 1131 bibliografska jedinica.

Rukopis bibliografije članka, *Tom III, knj. 15 (1982-1985)*, predat je u oktobru na kompjutersko slaganje. U toku je korektura istog teksta, nakon čega će uslijediti izrada potrebnih registara i drugih popratnih tekstova.

Na rukopisu bibliografije članka, *Tom III, knj. 16 (1986-1989)* nije rađeno zbog zauzetosti bibliografa na tekućoj bibliografiji i drugim poslovima.

Svi rukopisi u okviru projekta *Crnogorska bibliografija 1494-1994*. su rađeni na klasičan način, bez programske podrške COBISS sistema. To je umnogome usporavalo rad, popisana građa nije dostupna za pretraživanje, dok su troškovi oko pripreme ovih rukopisa za štampu znatno skuplji. Na sjednici Stručnog vijeća CNB od jula 2006. godine, odlučeno je da se pređe na automatsku obradu priloga za sve nezavršene rukopise bibliografija u okviru Projekta. U tu svrhu Odjeljenje je dobilo dva PC računara. Njihovom nabavkom znatno će se poboljšati efikasnost i kvalitet u radu. Trenutno dva bibliografa nemaju licencu za rad u COBISS-u, što privremeno odlaže rad na automatskoj obradi članka u sklopu Projekta.

Osim poslova predviđenih Programom rada, bibliografi su bili angažovani i na više drugih poslova: rad u Komisiji za reviziju fonda rukopisne građe - 13 radnih dana, učešće na međunarodnim sajmovima knjiga u Podgorici i Beogradu - 15 radnih dana, koordiniranje akcijom izmještanja fondova i inventara CNB - 29 radnih dana, rad u Komisiji za popis osnovnih sredstava i inventara CNB - 5 radnih dana i rad u Komisiji za kupovinu knjižnog fonda - 1 radni dan.

Edukacija kadrova i instruktorski rad

U Mariboru je 17. i 18. marta tekuće godine održana Međunarodna radionica za Jugoistočnu Evropu, tj. Zapadni Balkan sa temom *Organizovanje informacija o istraživačkim potencijalima i rezultatima istraživačkog rada*, na kojoj je učestvovao jedan bibliograf. U Podgorici je maja prošle godine održan trodnevni seminar *COBISS/Katalogizacija 2 - za izradu bibliografije istraživača*, na kojem je učestvovao rukovodilac Odjeljenja. Jedan bibliograf je pripremajući se za dobijanje licence za rad u COBISS-u, vježbao u seminarskoj i testnoj bazi CNB, i tom prilikom uradio 107 zapisa u seminarskoj i 46 zapisa u testnoj bazi COBIB.CNB. Na taj način stekao je uslov za polaganje za dobijanje licence. Takođe, vršena je obuka pripravnika CNB i kandidata za polaganje stručnih bibliotekarskih ispita.

Pregled ostvarenih poslova

Automatska obrada podataka (knjige deziderati - sve tri obrade)	158
Preuzimanje i redigovanje bibl. zapisa u elektronskom katalogu Biblioteke COBIB.CNB i na uzajamnom nuovu COBIB.CG	143
Bibliografska obrada članka (selekcija, popis, predmetizovanje, klasifikacija, anotacije...	2687
Razvrstavanje listića po UDK grupama i u okviru grupa	2763
Ulaganje listića u azbučne kartoteke	185
Istraživanje bibl. jedinica iz svesaka Bibliografije Srbije	7260

Upoređivanje bfj preuzetih (pronađenih) iz sekundarnih izvora sa uzajamnim katalogom COBIB.CG	4990
Unošenje bio-bibliografskih podataka za novootkrivene crnogorske autore u internu kartoteku	113
Evidentiranje knjiga deziderata za fond Montenegrine	358

ODJELJENJE ZA RAZVOJ BIBLIOTEČKE DJELATNOSTI

(u formiranju)

Pripremio: Dragan Mirković

Odjeljenje za razvoj bibliotečke djelatnosti formirano je u skladu sa novousvojenim Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Biblioteci krajem 2006 godine.

Prije formalnog početka rada Odjeljenja, u toku 2006. godine, izvršene su brojne pripreme koje se prevashodno odnose na pokretanje II faze priključenja biblioteka u sistem COBIB.CG. U tom cilju je izvršen obilazak pojedinih biblioteka i prikupljanje podataka o stanju biblioteka u Crnoj Gori i mogućnostima njihovog umrežavanja u sistem. Vršeni su kontakti i pregovori sa Telekomom Crne Gore oko uvođenja ADSL paketa za biblioteke, kao preduslova za instaliranje programskog paketa COBISS.

Za dva sistem inženjera u februaru je organizovana obuka u Institutu informacijskih znanosti u Mariboru. Na ovom kursu usvojena su neophodna znanja za rad u COBISS centru Crne Gore. S obzirom da se sve ingerencije IZUM-a Maribor prenose ovaj Centar, od njih će se zahtijevati ogromno angažovanje i zalaganje.

Tokom čitave godine održavana je redovna komunikacija i konsultacije sa stručnjacima iz Maribora, što je bilo od velikog značaja za formiranje Centra.

Bitno je istaći da su ovaj period obilježile i značajne donacije IZUM-a, Maribor: server, agregat za struju, kao i kompjuterska oprema za COBISS-učionicu.

U okviru pripremnih radnji za početak rada Odjeljenja, izvršena je kupovina i instaliranje neophodne opreme. Osim toga, naši sistem inženjeri su bili angažovani i na održavanju postojeće opreme u Biblioteci. Ovaj posao je bio veoma složen, jer su se serveri morali privremeno izmjestiti, zbog radova na rekonstrukciji i sanaciji objekta Biblioteke.

Na kraju protekle godine, tačnije 18. decembra 2006, uslijedilo je potpisivanje Ugovora o implementaciji COBISS-a u Crnoj Gori, kao bitnog preduslova za preuzimanje svih prava i obaveza u okviru funkcionisanja COBISS sistema u Crnoj Gori.

ODJELJENJE ZA ZAJEDNIČKE I OPŠTE POSLOVE

Rukovodilac Radmila Drašković

Odjeljenje za zajedničke i opšte poslove, sa svojih 18 izvršilaca i rukovodiocem, obavlja niz raznovrsnih aktivnosti. Znači, Odjeljenje obavlja stručne, pravno-kadrovske i računovodstvene poslove, zatim poslove administracije, a isto tako i niz poslova koji se tiču održavanja objekata, njihovog fizičkog obezbjeđivanja, poslova održavanja higijene itd.

Prije detaljnijeg opisa najznačajnijih aktivnosti u 2006. godini, potrebno je naglasiti da upravo ta raznovrsnost poslova i zadataka, zahtijeva kadrovsko pojačanje sa najmanje dva izvršioca ili izvršiti eventualnu preraspodjelu poslova i radnih zadataka.

Posebno se naglašava i ističe početak izvođenja radova (u septembru) na rekonstrukciji i sanaciji zgrade Italijanskog poslanstva, putem donacije Vlade Kraljevine Norveške, uz participaciju sredstava resornog Ministarstva, što predstavlja kapitalno investiciono ulaganje, koje će poboljšati i doprinijeti većoj efikasnosti u radu, kako na nivou Biblioteke tako i ovog Odjeljenja.

Sve veći broj novih propisa se donosi na nivou države, u skladu sa principima Evropske unije. Njihova adekvatna primjena predstoji i na poslovanje Biblioteke, a sprovodi se nizom pravilnika, imenovanja odgovarajućih komisija itd.itd.. Sve ovo iziskuje upošljavanje još jednog izvršioca pravne struke.

Pregled ostvarenih poslova

Poslovi pravne službe, koji zbog svoje specifičnosti uvijek u svom zacrtanom planu, nužno trpe izmjene, su i u 2006. godini bili daleko obimniji i složeniji od planiranih. Stoga program rada koji je bio predviđen za 2006-tu godinu, nije u potpunosti ostvaren. Razlozi su, kako objektivni, kao što je npr. nemogućnost inoviranja ili donošenja pojedinih normativnih akata dok se prethodno ne donese zakon, kao temeljni propis, tako i (uslovno rečeno) subjektivni; jer, neizvršavanje pojedinih poslova isključivo je posljedica faktične nemogućnosti, odn. nedostatka vremena. Naime, ovu službu čini samo jedan izvršilac, koji je istovremeno i rukovodilac Odjeljenja, i koji je uz to, duže vremena u drugoj polovini godine bio na bolovanju. Stoga je jasno kolike su bile realne mogućnosti da se svi poslovi koje objedinjuje ova služba realizuju u roku (upravo su rokovi bitno obilježje pravnih i kadrovskih poslova). Uz sve to, bilo je potrebno istovremeno pratiti i poslove

ostalnih segmenata Odjeljenja. Zbog nedovoljnog broja izvršilaca, to "praćenje" često podrazumijeva neposredno izvršavanje konkretnog posla.

Krajem 2006. godine usvojen je novi Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, na osnovu kojeg će se nastaviti sa pisanjem rješenja, odnosno ugovora o radu sa zaposlenima (manji dio rješenja je urađen).

Kao što je poznato, u avgustu mjesecu 2006.g. je stupio na snagu Granski kolektivni ugovor za oblast kulture, tako da je, u skladu sa njim u septembru mjesecu napravljeno **77 privremenih rješenja o zaradama**.

Posebno angažovanje je bilo vezano za realizaciju Projekta restauracije, adaptacije i sanacije zgrade bivšeg Italijanskog poslanstva. Naime, u cilju dobijanja građevinske dozvole za izvođenje radova koji su predviđeni Glavnim projektom, **pribavljena je neophodna dokumentacija od nadležnih organa (Direkcije za nekretnine RCG, Prijestonice Cetinje, Ministarstva uređenja prostora, Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture...);** urađeni su brojni ugovori o djelu (tehnički nadzor, izrada WEB sajta, dizajnerske usluge za potrebe izložbi, zanatskih usluga...); rješenja za članove raznih komisija, kao npr. za Komisiju za vršenje tehničke kontrole, zatim za Revizionu komisiju i sl. Pravna služba je zastupala Biblioteku u upravnom postupku pred Direkcijom za nekretnine RCG, u vezi spora oko imovinsko-pravnih odnosa Biblioteke i Prijestonice Cetinje.

S obzirom da su poslovi održavanja objekata bili dodatno otežani zbog izvođenja radova, Odjeljenje je posebno bilo angažovano u tehničkom smislu. U tom cilju, angažovani su radnici Biblioteke na fizičkom izmještanju, kako bibliotečkih fondova i zbirki, tako i kancelarijskog mobilijara. Sve ove aktivnosti su pratili **odgovarajući ugovori (9)**, kao i rješenja za Radnu grupu koja je planirala, organizovala i nadgledala čitav posao.

Praćeni su raznovrsni zakonski propisi, usvojeni tokom 2006. godine, za čiju primjenu će biti potrebna edukacija putem seminara, kurseva i sl. Rukovodilac Odjeljenja je prisustvovao seminarima u organizaciji Ministarstva kulture i medija povodom implementacije Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Polaznici seminara su stekli korisna saznanja o principima za izradu Vodiča o slobodnom pristupu informacijama. Biblioteka je maju mjesecu izradila **Vodič o slobodnom pristupu informacijama** i uputila na saglasnost Ministarstvu kulture, sporta i medija.

Iz oblasti radnih odnosa angažovanje Odjeljenja je bilo na izradi odgovarajućih rješenja (rješenja o godišnjim odmorima, preraspoređivanju, zamjeni odsutnih radnika, otpremnini, jubilarnim nagradama, pomoći zaposlenima itd.), zatim ugovora (o radu, o privremenim poslovima...), izdavanju raznih potvrda, ispunjavanju obrazaca za prijavljivanje za zdravstveno i penzijsko osiguranje, objavljivanje oglasa za zapošljavanje.

Dva radna spora, koja su pokrenuta protiv Biblioteke 2005. godine, još nijesu okončana, a pravna služba se angažovala na pisanju žalbe, sastavljanju podnesaka, pripremanju dokaza... Za jedan radni spor angažovan je advokat.

U toku godine organizovana su četiri sastanka **Upravnog odbora**, na kojima je, između ostalog, usvojen novi Akt o sistematizaciji i organizaciji radnih mjesta. Na sastancima su veoma konstruktivno razmatrana najvažnija pitanja iz rada Biblioteke. Donijeto je niz značajnih odluka i pokrenute inicijative prema Ministarstvu kulture, sporta i medija za promjenu naziva Biblioteke. Takođe, Ministarstvu i Vladi RCG je upućena inicijativa za povećanjem sredstava, namijenjenih za rekonstrukciju, sanaciju i adaptaciju Biblioteke, kako bi se mogli realizovati svi poslovi predviđeni Glavnim projektom. Upravni odbor je prihvatio ponuđeno rješenje WEB strane Biblioteke, razmatrao brojne probleme u vezi dostavljanju obaveznog primjerka, Matičnoj službi, COBISS centru, izdavačkoj djelatnosti...

Stručno vijeće Biblioteke je, zbog radova na rekonstrukciji objekta bilo u obavezi da se sastaje mnogo češće nego prethodnih godina. Odžano je deset sastanaka, na kojima su rješavani problemi i donijeto niz značajnih odluka, kao što su **Plan rada u vanrednim uslovima**, Odluka o reviziji posebnih fondova... Na sjednicama su razmatrani izvještaji sa konferencija i seminara, kojima su prisustvovali predstavnici Biblioteke, izvještaji o aktuelnim stručnim i organizacionim problemima, kao i izvještaji raznih komisija. Na svim sastancima su uredno vođeni zapisnici.

Služba je bila posebno angažovana oko postupka oslobađanja pošiljki obaveznog primjerka PDV-a sa Ministarstvom finansija i Ministarstvom kulture, sporta i medija.

Tokom godine uredno je vođena evidencija o prisutnosti zaposlenih, praćeno odsustvovanje po osnovu bolovanja i drugim osnovama, popunjavani statistički obrasci itd.

Izlučivanje arhivske građe CNB, radi predaje Državnom arhivu na trajno čuvanje, nije izvršeno, zbog dužeg bolovanja rukovodioca Odjeljenja. Komisija za odabir arhivske građe i izlučivanje one koja nije za trajno čuvanje, imenovana je početkom godine.

Finansijsko-računovodstveni poslovi su se, u tehničkom smislu, odvijali na način kako je to bilo i planirano, odnosno ažurno i uz primjenu kompjuterskog programa. Poslovna 2006. godina je počela pozitivno, izmirivanjem obaveza iz 2005. godine. Početkom godine, Služba je bila angažovana na izradi finansijskog plana. Obaveze prema dobavljačima su redovno izmirivane, kao i obaveze prema zaposlenima (zarade, topli obroci, jubilarne nagrade, razne vrste pomoći itd.). Naplata prihoda po varantima iz Budžeta, je bila uredna.

Statistički podaci, kao i drugi razni obrasci tražene od nadležnih organa, uredno su dostavljani.

Služba je u roku izvršila usklađivanje knjigovodstvenog stanja sa stvarnim stanjem, nakon izvršenog godišnjeg popisa osnovnih sredstava, potraživanja i obaveza Biblioteke.

Blagovremeno je izvršena predaja OPD 3 obrasca Direkciji javnih prihoda za sve zaposlene.

Završni račun za 2006. godinu je i predat u zakonskom roku.

Poslovna godina je finansijski uspješno završena, a izvještaj o finansijskom poslovanju za 2006. godinu, čini sastavni dio ovog izvještaja.

Administrativni poslovi, koji obuhvataju prijem, zavođenje, razvođenje, razvrstavanje, slanje itd., raznih pošiljki kao i njihovo sređivanje i arhiviranje u skladu sa Zakonom o kancelarijskom poslovanju, daktilografski poslovi, rad na fotokopirnom aparatu, izdavanje računa za usluge izrade CIP-a, ISBN brojeva i bar-coda, vođenje magacina izdanja CNB, obavljanje poslova sekretarice direktora itd., su redovno i uredno obavljani.

Međutim, zbog započete realizacije donacije Vlade kraljevine Norveške, odnosno adaptacije zgrade Italijanskog poslanstva, izvršilac ovih poslova je posebno bio angažovan, tako što je tokom cijele godine vodio posebnu arhivu vezanu za donaciju.

U analiziranom periodu zavedeno je 3076 raznih akata, izdato 927 računa, kopirano 21122 stranice.

Poslovi dopremanja i slanja pošte, paketa, pošiljke obaveznog primjerka i sl. realizovani su u potpunosti.

Iako je Ministarstvo kulture, sporta i medija Biblioteci ustupilo na korišćenje vozilo "Lada 1600" (polovno) za potrebe dopremanja pošiljki, osjeća se nedostatak i potreba za nabavku novog automobila.

Poslovi **obezbjedenja i održavanja** objekata odvijali su se na uobičajen način do septembra mjeseca. Međutim, do kraja godine ovi poslovi su se odvijali u vanrednim uslovima. Sa početkom radova na restauraciji zgrade Italijanskog poslanstva, bilo je potrebno dodatno angažovanje, kako radnika na obezbjeđenju, tako i izvršilaca koji su zaduženi za održavanje zgrade.

Tokom izvođenja već pomenutih radova Biblioteka je, u oktobru mjesecu pretrpjela štetu, usljed prodora vode u magacin izdanja Biblioteke, i u magacin rezervi monografskih i serijskih publikacija.

Inače, u cilju poboljšanja obezbjeđenja objekata potrebno bi bilo sprovesti niz mjera. Naime sama činjenica da ustanova kao takva, ima 7.500 m² poslovnog prostora, i dva prostorno velika parka, koji je prostor, kako zbog značaja (zaštićeni spomenici kulture II kategorije) tako i zbog svoje starosti, (zgrade Italijanskog i Francuskog poslanstva datiraju s početka prošlog vijeka), potrebno stalno nadgledati, obilaziti, zapažati promjene, kvarove, intervenisati, a nadasve vršiti kontrolu stražara, dovoljan je indikator za upošljavanjem jednog izvršioca, koji bi permanentno vršio nadzor i odrađivao niz aktivnosti koje u postojećoj raspodjeli radnih obaveza i ljudskog potencijala, nije moguće sveobuhvatno i kvalitetno odraditi.

Ostale (redovne) aktivnosti službe održavanja objekata su najviše bile usmjerene na opravku, servisiranje i održavanje sistema centralnog grijanja. Zbog dotrajalosti stare nabavljena je nova ekspanziona posuda, ugrađeno 50 usponskih ventila na cjevovodu grijanja, i zamijenjeno četiri koljena za odvod tople vode iz kotlarnice u anex i depo, opravljeni odn. remontirani ventilatori. Postavljen je agregat 36 kw sa rezervoarom od 500 litara, koji je dobijen putem donacije, a koji će omogućiti neprekidno napajanje strujom u slučaju nestanka električne energije. Zatim je izvršeno servisiranje gorionika, očišćeni kotlovi. Pored obavljani su i svakodnevni zadaci (zamjena osigurača, sijalična mjesta, vršena

opravka usisivača, telefona, vodovodne instalacije, bravarske, stolarske i druge instalaterske intervencije, itd.)

Protivpožarni aparati su redovno servisirani (punjeni). Servisiranje odn. testiranje liftova u zgradi Italijanskog poslanstva je vršeno jedanput mjesečno, a opravke po potrebi.

Poseban problem, jeste nezagrijavanje depoa knjiga! Nedostatak sredstava za nabavku goriva za rad klima-komore u ovom izuzetno važnom segmentu Biblioteke, imaće više negativnih posljedica, počev od stradanja same bibliotečke građe, do oštećenja samih instalacija.

Uobičajno održavanje parka oba objekta (košenje trave, obrezivanje šimšira, uklanjanje slomljenih i sasušenih grana) redovno je obavljano.

Radnice koje održavaju čistoću su obavljale svoje poslove pomoću neadekvatnih tehničkih pomagala i opreme i u gotovo hladnim odn. nezagrijanim prostorijama (depo, holovi, kao i kancelarijski prostor koji se zagrijava samo do ranih popodnevničkih časova). Dodatnu težinu adekvatnom održavanju higijene, predstavljalo je to, što je u toku radova na sanaciji zgrade Italijanskog poslanstva, bilo grubih poslova na čišćenju građevinskog otpada.

U navedenom periodu, procenat odsustvovanja po osnovu bolovanja je bio nizak. Za vrijeme redovnih korišćenja godišnjih odmora od strane stražara, portira i radnica na održavanju čistoće, angažovane su adekvatne zamjene licima po osnovu ugovora, za što su utrošena dodatna materijalna sred

**IZVJEŠTAJ O FINANSIJSKOM POSLOVANJU
CNB RCG «ĐURĐE CRNOJEVIĆ» CETINJE ZA 2006. GODINU**

Red. br.	Opis	Iznos u eurima
----------	------	----------------

I - PRIHODI

1.	Sopstveni prihodi	12.917,32 €
1.1.	Prihodi od članarine i usluga kopiranja	669,90
1.2.	Prihodi od zakašnjenja radnika	215,09
1.3.	Prihodi od naknada za bibliotečke ispite	2.960,00
1.4.	Prihodi od licenci.....	315,00
1.5.	Prihodi od prodaje izdanja CNB	2.112,33
1.6.	Prihodi od izrade CIP-zapisa	6.645,00
2.	Prihod od Zavoda za zapošljavanje RCG.....	3.262,39
3.	Prihod od Ministarstva rada i soc. staranja RCG ..	5.700,00
4.	Prihodi od donacija	6.555,00
5.	Prihodi iz Budžeta RCG	<u>739.830,37</u>
UKUPNI PRIHODI :		<u>768.265,08</u>

II - IZDACI

1. Neto zarade zaposlenih	
227.193,38	
2. Porezi i doprinosi na zarade	
179.648,47	
3. Ostala lična primanja (topli obrok, regres, jubilarne nagrade, prevoz i dr.) ...	67.906,10
4. Rashodi za materijal	
<u>8.775,37</u>	
4.1. Materijal za konzerv. radionicu.....	1.094,87
4.2. Materijal za knjigoveznicu	1.258,58
4.3. Kancelarijski materijal	
5.167,02	
4.4. Rashod za sitni inventar	
283,70	
4.5. Materijal za održavanje higijene	578,08
4.6. Rashodi za radnu odjeću	
393,12	
5. Rashodi za službena putovanja	
9.989,20	
5.1. Matična služba	
5.2. Bari - Seminar «inerregionalna bibl. Kulturna baština»	
5.3. Pariz - Generalna skupština ISSN	
5.4. Beograd - Stručno usavršavanje 3 bibliotekara u NBS	
5.5. Skopje - Sastanak direktora COBISS centara	
5.6. Maribor - Obuka 2 systemska inženjera, 1 bibliografa ; prisustvo COBISS Konferenciji 4 radnika CNB	
5.7. Pariz - Međunarodna konferencija ISBN	
6. Rashodi za reprezentaciju	
1.630,47	
7. Rashodi za energiju.....	
<u>76.883,08</u>	
7.1. Rashodi za struju (kompenzacija)	20.425,66
7.2. Rashodi za lož ulje (85 tona)	52.901,30
7.3. Rashodi za gorivo služ. Vozila	3.556,12
8. Rashodi za telefonske usluge	
8.870,80	
9. Rashodi za poštanske usluge	
6.672,62	
10. Rashodi za bankarske usluge	
1.994,33	
11. Rashodi za usluge prevoza	
2.520,64	
12. Ugovorene usluge	
<u>62.677,72</u>	
12.1. Usluge, članarine, osiguranja, sajamske usluge, naknada za rekreaciju radnika iz LD-a, izložbe, Internet, hotelske usluge, naknada za gradsko građevinsko zemljište, advokatske usluge,	

	geodetske usluge i dr..	
8.217,41		
	12.2. Utrošena voda	
2.415,14		
	12.3. Privremeni poslovi	
3.796,26		
	12.4. Grafičke usluge	
9.454,10		
	12.5. Rad komisija (Komisija za dodjelu COBISS licenci, Komisija za reviziju fondova, Komisija za dodjelu stručnih zvanja, Komisija za polaganje bibliotečkih ispita, Komisija za nadzor seljenja fondova i opreme).....	
13.253,81		
	12.6. Autorski honorari	
10.207,00		
	12.7. Dodatni poslovi radnika na seljenju opreme	6.100,00
	12.8. Ugovori o radu	
9.234,00		
	13. Tekuće održavanje objekata i opreme	
11.895,29		
	14. Ostali izdaci (takse, komunalne usluge i dr.)	2.211,18
	15. Oprema	
<u>15.110,46</u>		
	15.1 Oprema iz sopstvenih izvora	10.110,46
	15.2 Oprema od donatora	5.000,00
	UKUPNI RASHODI:	<u>683.979,11</u>

III - NEUTROŠENA SREDSTVA (I-II) **84.285,97**

III -1. Sanacija krova Francuskog poslanstva 68.000,00

Sredstva za sanaciju krova nijesu realizovana u 2006. god. zbog toga što nijesmo dobili valjane konzervatorske uslove od Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture -Cetinje, kako bi mogli sprovesti neuphodnu zakonsku proceduru prije izvođenja radova.

III -2. Neutrošena sredstva 16.285,97

Neutrošena sredstva se odnose na nenabavljenu opremu (za 3 biblioteke), jer smo čekali projekat VBCG u kome bi tu trebale biti definisane biblioteku u Crnoj Gori koje su stekle uslove da se uključe u sistem COBISS.

Prihodi od Zavoda za zapošljavanje RCG odnose se na refundiranje ličnog dohotka jednog pripravnika.

Prihodi od Ministarstva rada i socijalnog staranja RCG u iznosu od 5.700,00 € odnose se na izdavačku djelatnost CNB.

Prihodi od donacija odnose se na:

- Neutrošena sredstva od donacije IZUM-a Maribor iz 2005. godine u iznosu: 6.555,00 za kupovinu jednog putničkog vozila za potrebe COBISS Centra i naknade za angažovanje jednog sistem inženjera;

Prihodi iz Budžeta RCG namijenjeni su za:

- Bruto zarade, ostale naknade zaposlenima i ostale izdatke u redovnoj djelatnosti Biblioteke.

Ostvareni prihodi po varantima veći su od planiranih za: 22.130,50 € i po osnovu kompenzacija (za utrošenu električnu energiju i tromjesečne račune za fiksne telefone Biblioteke): 21.716,78 €.

Jelena Đurović
Direktor

Prilog Izvještaja : Spisak darodavaca CNB "Đurđe Crnojević" u 2006.g.

1. Alvirović, Ivan I. (Herceg - Novi)
2. Adžić, Goran H.
3. Bataković, Ratko (Nikšić)
4. Borilović, Branko (Cetinje)
5. Bošnjak, Marinko (Beograd)
6. Brković, Lale (Podgorica)
7. Bulatović, Radomir (Podgorica)
8. Vraneš, Aleksandra (Beograd)
9. Vuković, Slobodan (Podgorica)
10. Vukčević, Mladen (Podgorica)
11. Gardašević, Veselin (Nikšić)

12. Grba, Veljko (Beograd)
13. Doklešćić, Olivera (Herceg - Novi)
14. Đoković, Nebojša (Podgorica)
15. Đurišić, Mitar (Beograd)
16. Đurković, Živko (Beograd)
17. Đurović, Žarko L. (Cetinje)
18. Evtimov, Evtim (Bijelo Polje)
19. Živković, Smilja (Podgorica)
20. Zeković, Aleksandar (Cetinje)
21. Jakovljević, Dragan
22. Jašović, Predrag (Paraćin)
23. Jovanović, Miodrag (Budva)
24. Jovanović, Slavka (Bar)
25. Jović, Tanja (Cetinje)
26. Jovović, Dragiša (Beograd)
27. Joknić, Milorad (Pljevlja)
28. Jocović, Zoran (Podgorica)
29. Kaluđerović, Ivan (Cetinje)
30. Kastratović, Drago (Zagreb)
31. Kecojević, Neđeljko (Podgorica)
32. Kilibarda, Vesna (Podgorica)
33. Knežević, Branko (Beograd)
34. Kovačević, Dušanka (Nikšić)
35. Komar, Goran (Herceg - Novi)
36. Kondić, Pavle (Cetinje)
37. Koprivnjak, Emina (Čapljina)
38. Krstajić, S. (Nikšić)
39. Lazović, Budimir (Beograd)
40. Lalović, Milivan (Nikšić)
41. Lopičić, Đorđe N. (Beograd)
42. Lukač, Aladin (Novi Pazar)
43. Lješević, Milutin (Beograd)
44. Marković, Ratko (Mladenovac)
45. Markuš, Jovan (Cetinje)
46. Martinović, Nevenka (Herceg Novi)
47. Martinović, Niko V. (Podgorica)
48. Medojević, Vladimir (Mojkovac)
49. Milatović, Vojka (Beograd)
50. Milić, Saša (Podgorica)
51. Mirković, Đoko G. (Podgorica)
52. Mladenović, Živomir (Beograd)
53. Nikolaidis, Jovan (Ulcinj)
54. Nikčević, Milorad (Osijek)
55. Pavićević, Smilja (Beograd)
56. Papović, Milica (Niš)
57. Peruničić -porodica (Pljevlja)
58. Piletić, Svetozar (Bijelo Polje)
59. Prelević, Dragan (Podgorica)
60. Prentić, Branko (Podgorica)
61. Ovčina, Ismet (Sarajevo)

62. Pavlović, Cvetko (Novi Sad)
63. Radulović, Andrija
64. Radulović, Rajko (Cetinje)
65. Rakočević, Bogić (Podgorica)
66. Rakčević, Veselin M.
67. Ralević, Simo (Peć)
68. Rašo, Nebojša (Herceg Novi)
69. Romanjola, Miroslava (Bijelo Polje)
70. Sandić, Desimir A. (Pljevlja)
71. Sever, Sena
72. Stjepanović, Ranko (Bosanski Brod)
73. Tatić, Katica (Beograd)
74. Hasić, Pajazit (Rožaje)
75. Cvijetić- Karadžić, Ljiljana (Sutomore)
76. Cicmil, Miloš (Beograd)
77. Čelebić, Gojko (Kotor)
78. Čelebić, Dušan (Beograd)
79. Čolović, Simo (Herceg Novi)
80. Čupić, Miodrag (Beograd)
81. Šabanović, Bajram (Podgorica)
82. Šijaković, Bogoljub (Beograd)
83. Šutković, Esad N. (Rožaje)
84. Šćekić, Slavica (Podgorica)

1. Američki konzulat (Podgorica)
2. Biblioteka grada Beograda (Beograd)
3. Galerija « Most » (Podgorica)
4. Gradska biblioteka « Njegoš » (Cetinje)
5. Ekonomski fakultet (Podgorica)
6. Expeditio (Kotor)
7. Matica crnogorska (Podgorica)
8. Ministarstvo kulture, medija i sporta (Podgorica)
9. Narodna biblioteka Srbije (Beograd)
10. Nacionalna i univerzitetska biblioteka BiH (Sarajevo)
11. Preekspres (Beograd)
12. SANU (Beograd)
13. Svetigora (Cetinje)
14. Fond « Ljuba Davidović » (Beograd)
15. Hrvatsko kulturno društvo (Mostar)
16. Centar za kulturno nasleđe (Tivat)